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ВСТУП 

 

Актуальність дослідження. Мовлення для людини має велике значення, 

оскільки сміливо можна сказати, що без мови немає людини. За допомогою 

мовлення ми можемо поділитися з оточенням своїми думками, почуттями, 

переживаннями, можемо довести до нього якусь важливу інформацію. Ми 

настільки звикаємо до мовленнєвого спілкування, що майже не помічаємо його 

і не розуміємо його справжню цінність.  

На думку багатьох науковців (А. Арушанової, А. Богуш, Н. Гавриш, Н. 

Луцан, В. Любашиної та ін.), саме в діалозі відбувається справжнє спілкування 

людей. Саме діалог як форма організації виховної діяльності дозволяє 

вихователю знайомити дітей з культурними образами, нормами, засобами 

діяльності і водночас отримувати знання про актуальний рівень розвитку 

свідомості та особистості вихованців. 

Заїкання відноситься до одного із найпоширеніших порушень мовлення. 

Зазвичай воно виникає в ранньому дитинстві і при відсутності необхідної 

допомоги може зберігатися багато років, будучи вже перешкодою при обранні 

професії, навчанні чи особистому житті. Складнощі у спілкуванні при заїканні 

часто формують у людини захисні риси характеру, ускладнюючи її життя: 

невпевненість у своїх силах, скованість, залежність від оточуючих. Існує думка, 

що маленьких дітей не турбує якість їхнього мовлення, оскільки із самого 

дитинства вони звикають до порушення. Але це не зовсім правильне 

твердження. По мірі дорослішання збільшується інтенсивність мовленнєвого 

спілкування і значення мовлення в житті дитини, що призводить до 

переосмислення свого порушення. Переживання набувають іншого значення, 

стають більш систематичними, іноді геть до поганих думок.  

Як писав І.Бабель: « Перестаньте скандалити за вашим письмовим столом 

і заїкатися на людях. Уявіть, що ви скандалите на площах і заїкаєтесь на 

папері». Тому виходячи із досвіду науковців (А. Бєлая, Л. Бєлякова, Г.Волкова, 
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Н. Гаврилова, Л.Гуцал, С. Миронова, В. Шкловський та інші) можна 

стерджувати, що подолання заїкання – дорога не легка, але ціль доступна! 

Отож, незважаючи на багато вікову історію боротьби із заїканням і 

значну кількість досліджень у цій галузі, подальше вивчення цього порушення 

мовлення, пошуки нових терапевтичних прийомів і методик є актуальними. 

Мета дослідження - виявити стан розвитку діалогічного мовлення у 

дошкільників із заїканням та сформувати і апробувати методику його 

формування шляхом використання сюжетно-рольової гри. 

Завдання дослідження: 

1. На підставі теоретичного аналізу визначити стан вивченості зазначеної 

проблеми. 

2. Визначити особливості розвитку діалогічного мовлення у дітей з 

заїканням, а  також причини, що обумовлюють труднощі при спілкуванні. 

3. Підібрати комплекс завдань та визначити вплив сюжетно-рольової гри 

на стан формування діалогічного мовлення у дітей. 

Об’єкт дослідження- процес формування діалогічного мовлення у дітей 

із заїканням. 

Предмет дослідження- особливості формування діалогічного мовлення у 

дошкільників з заїканням засобами сюжетно-рольової гри. 

Для вирішення завдань були обрані такі методи: аналіз наукових джерел, 

формувальний та констатувальний експеримент, узагальнення результатів 

дослідження. 

Теоретичне значення дослідження полягає у висвітленні науково-

теоретичних основ розитку діалогічного мовлення у дітей з типовим розвитком 

та при заїканні, труднощів, що виникають у цих дітей та особливостей їх 

подолання. 

Практичне значення отриманих результатів полягає в тому, що ці дані  

можна використати для формування діалогічного мовлення  у роботі педагогів 

та логопедів. 
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Місце проведення дослідження. Дослідження проводилося на базі 

Берегометського закладу дошкільної освіти №4 «Веселка». 

Структура дипломної роботи включаєзміст, вступ, 3 розділи, 

висновки,список використаних джерел у загальній кількості 82 та додатки. 
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ВИСНОВКИ 

1. Діалогічне мовлення відіграє важливу роль у життєдіяльності  

людини, дозволяє легко входити в контакт з іншими людьми, є необхідною 

умовою повноцінного соціального розвитку дитини. Відсутність або дефіцит 

діалогічного спілкування веде до різного роду ускладнень особистісного 

розвитку, зростання проблем взаємодії з оточуючими людьми.  

2. Аналіз теоретичних матеріалів дослідження також показав, що у 

дітей з заїканням особливості розвитку та формування діалогічного мовлення 

досліджені недостатньо повно.  

3. Проведене нами практичне вивчення діалогічного мовлення 

шляхом застосування сюжетно-рольової гри у дошкільників показало 

відмінності у стані сформованості у них діалогічного мовлення. За 

результатами констатувального експерименту з’ясувалося, що у дошкільників з 

заїканням переважно сформоване на середньому (60 %) та низькому рівні (40 

%) діалогічне мовлення. 

Для дошкільників характерними були виразні труднощі використання 

діалогічного мовлення у різних життєвих ситуаціях (у родині, між друзями, з 

незнайомими людьми).Також у них спостерігаються труднощі використання 

діалогів за аналогією у ситуації. 

Нами було сформовано комплекс сюжетно-рольових ігор з метою 

корекції та розвитку діалогічного мовлення у дошкільників з заїканням. Ігри 

виділяли і систематизували з урахуванням типу життєвої ситуації в умовах якої 

буде застосованим діалог. В цілому було визначено, що діалоги поділяють на 

дві групи: побутовий та соціальний. Побутові застосовують в спілкування у 

сім’ї, а соціальний використовують у спілкуванні з друзями та незнайомими 

людьми при практичній реалізаціі індивідуальної потреби. 

Нами також було підібрано комплекс сюжетно-рольових ігор за змістом 

якого проводилось корекційне навчання. Були визначені завдання, методи і 

прийоми, які використовувались під час організації та проведення сюжетно-

рольової гри, а також було визначено підготочу роботу для їхнього проведення. 
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Зокрема заняття були складені відповідно до чіткої структури, яка 

спрямована на розвиток діалогічного мовлення, навчанню відповідати та 

задавати запитання,ініціативно висловлюватися, встановлювати контакти та 

формувати колектив. Завдання передбачали, що впродовж занять у дітей 

потрібно сформулювати комплекс асоціативних зв’язків з життєвою ситуацією. 

Цінність запропонованих завдань полягає в тому, що їх використання 

дозволило створити невимушену атмосферу для спілкування, допомогло дітям 

сформувати цілісну картину про ситуацію в якій може бути застосованим той 

чи інший діалог, а тому в цілому сприяло формуванню у дошкільників з 

заїканням діалогічного мовлення. Всі завдання і підготовчі подавалися у ігровій 

формі з використанням яскравого дидактичного матеріалу, іграшок та реальних 

предметів. У процесі виконання завдань дітей мотивували і слухати і 

говорити,формували вміння підтримувати розмову, вступати в діалог. 

Формувальний експеримент проводився впродовж чотирьох місяців. В 

результаті підсумкового аналізу було визначено, що: – 40 % дітей із заїканням 

значно підвищився рівень розвитку діалогічного мовлення, вони самостійно 

складали діалоги, ставили і відповідати на запитання; 40 % дітей почали 

активніше вступати в діалог, у них не спостерігалося труднощів у складанні 

сюжетно-рольової гри; у 20% дітей рівень розвитку діалогічного мовлення ще 

залишався низьким.З цього випливає, що при систематичній роботі з розвитку 

діалогічного мовлення можна досягти відчутних результатів, проте робота має 

бути систематичною і довготривалою. 

Застосування цієї методики свідчить про її дієвість. Ми відзначили, що 

розроблені і запропоновані нами завдання сприяли покращенню не лише 

діалогічного мовлення, але і збільшенню словникового запасу та 

запамятовуванню простих граматичних конструкцій.Це все допомагає дитині у 

складанні діалогів, які використовуються у різних життєвих ситуаціях. 

Враховуючи отримані нами результати, що свідчать про позитивну 

динаміку у опануванні діалогічного мовлення дошкільниками із заїканням, 

можна вважати, що експериментальне навчання був ефективним. Дане 
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дослідження не є вичерпним і може бути продовжене з метою включення 

запропонованих сюжетно-рольових ігор та запропонованих завдань в структуру 

логопедичного заняття. 
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